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Θέµα: «Ενηµέρωση για την παραβίαση της συµφωνίας από τον 
εκπρόσωπο των Τ/Κ εκπαιδευτικών οργανώσεων ΚΤΟS» 

 
Αγαπητοί συνάδελφοι, 
Είναι γνωστό ότι η Οργάνωσή µας όπως και οι άλλες δυο εκπαιδευτικές 
οργανώσεις ΠΟΕ∆ και ΟΛΤΕΚ συµµετέχουν στην ETUCE (Πανευρωπαϊκή 
Συνοµοσπονδία εκπαιδευτικών).  Το ίδιο ισχύει και για τις δυο Τ/Κ 
εκπαιδευτικές οργανώσεις KTOS και KTOEOS, οι οποίες είναι 
εγγεγραµµένες από το 1968 στον Έφορο Συντεχνιών της Κυπριακής 
∆ηµοκρατίας και συµµετέχουν νοµότυπα και ισότιµα στην ETUCE. 
 
Η δοµή της ETUCE αποτελείται από διάφορα σώµατα, ένα εκ των 
οποίων είναι το Εκτελεστικό Συµβούλιο όπου συµµετέχουν οι 
εκπρόσωποι των Εκπαιδευτικών συνδικαλιστικών Οργανώσεων κάθε 
χώρας. 
 
Πληροφοριακά σας αναφέρουµε ότι εκλογές για τα διάφορα σώµατα της 
ETUCE πραγµατοποιούνται κάθε τρία χρόνια.  Οι εκλογικές διαδικασίες 
για την επόµενη τριετία πραγµατοποιήθηκαν στις 22 – 25 Νοεµβρίου 
2009 στην Πολωνία. 
Στο εκτελεστικό συµβούλιο της ETUCE, συµµετέχουν οι εκπρόσωποι 
των εκπαιδευτικών οργανώσεων κάθε χώρας. Για τη δική µας χώρα, 
λόγω της τουρκικής εισβολής, έγινε µια συµφωνία το 2006 στην 
παρουσία αξιωµατούχων της ETUCE που προνοούσε ότι οι πέντε 
εκπαιδευτικές οργανώσεις της Κύπρου ΟΕΛΜΕΚ – ΠΟΕ∆ – ΟΛΤΕΚ – 
KTOS – KTOEOS θα εκπροσωπούνται από Ε/Κ εκπαιδευτικό, ενώ Τ/Κ 
εκπαιδευτικός θα συµµετέχει στο εκτελεστικό συµβούλιο ως 
παρατηρητής.  Είναι γεγονός ότι την συµφωνία αυτή οι Τ/Κ 
εκπαιδευτικές οργανώσεις δεν την έβλεπαν θετικά. Εκείνο που 
συνέβηκε κατά την διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης είναι ότι δυστυχώς 
ο εκπρόσωπος της Τ/Κ Εκπαιδευτικής Οργάνωσης KTOS, χωρίς την 
παραµικρή ενηµέρωση, παραβίασε τη συµφωνία και έθεσε 
υποψηφιότητα για την θέση του εκπροσώπου των 5 εκπαιδευτικών 
οργανώσεων της Κύπρου όπου και εξελέγη παροτρυνόµενος ουσιαστικά 
και εξωθούµενος κατά τρόπο απροκάλυπτο από την Γραµµατεία της 
ETUCE. 
 
Η αντιπροσωπεία των εκπαιδευτικών οργανώσεων ΟΕΛΜΕΚ – ΠΟΕ∆ – 
ΟΛΤΕΚ µόλις πληροφορήθηκε για την υποψηφιότητα του Τ/Κ 



εκπαιδευτικού, που υποβλήθηκε την τελευταία στιγµή, αντέδρασαν 
άµεσα και διαµαρτυρήθηκαν εντονότατα στην ETUCE τονίζοντας και 
υπενθυµίζοντας σ’ αυτή, τη συµφωνία που υπήρχε για το καθεστώς του 
Τ/Κ εκπρόσωπου στο εκτελεστικό συµβούλιο ως παρατηρητής και 
απαίτησαν την τήρησή της.  Παρόµοιες διαµαρτυρίες έγιναν και προς 
εκπροσώπους άλλων Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Οργανώσεων.  
 
Η Γραµµατεία της ETUCE ήταν ανένδοτη και κάλεσε την αποστολή των 
Ε/Κ Εκπαιδευτικών Οργανώσεων να σταµατήσει να συµπεριφέρεται µε 
αυτό τον τρόπο λέγοντας συγκεκριµένα «µη συµπεριφέρεστε ως 
ρατσιστές».  Η αντιπροσωπεία της ΟΕΛΜΕΚ – ΠΟΕ∆ – ΟΛΤΕΚ, εν µέσω 
έντονων διαµαρτυριών, υπέβαλαν και γραπτώς την ένστασή τους για 
την παραβίαση της συµφωνίας και αποχώρησαν από την Γενική 
Συνέλευση. 
 
Το Προεδρείο της ETUCE κάλεσε την Ε/Κ αντιπροσωπεία να µην 
αποχωρήσει, τονίζοντας ότι ο Τ/Κ εκπαιδευτικός έχει κάθε δικαίωµα να 
υποβάλει υποψηφιότητα και ότι η συµφωνία που έγινε δεν ίσχυε για 
πάντα.  Ήταν φανερό πλέον ότι η Γραµµατεία της ETUCE 
παραβιάζοντας η ίδια την συµφωνία που έγινε το 2006, έδειξε τις 
διαθέσεις και προθέσεις της στηρίζοντας για τους δικούς της λόγους τον 
εκπρόσωπο της KTOS. 
Υπογραµµίζουµε ότι οι σχέσεις των Ε/Κ και Τ/Κ εκπαιδευτικών τον 
τελευταίο χρόνο ήταν σε πολύ καλό επίπεδο.  Έγιναν πολλές 
συναντήσεις τόσο στα γραφεία της ΟΕΛΜΕΚ όσο και στα γραφεία της 
ΟΛΤΕΚ και ΠΟΕ∆.  Αντικείµενο συζήτησης των συναντήσεων ήταν 
διάφορα εκπαιδευτικά προβλήµατα που αντιµετωπίζουν οι Ε/Κ και Τ/Κ 
εκπαιδευτικοί.  Σε καµία περίπτωση κατά τη διάρκεια των συναντήσεων, 
ο εκπρόσωπος των Τ/Κ δεν έδειξε ότι θα παραβίαζε τη συµφωνία ή ότι 
ενδιαφερόταν να υποβάλει υποψηφιότητα για τη θέση του εκπροσώπου 
των πέντε εκπαιδευτικών οργανώσεων της Κύπρου στο εκτελεστικό 
συµβούλιο.  Παρόλο που ο εκπρόσωπος στο εκτελεστικό συµβούλιο δεν 
εκπροσωπεί την Κυπριακή ∆ηµοκρατία, υπό τις παρούσες συνθήκες της 
κατοχής δεν είναι δεοντολογικά σωστό ούτε και αποδεκτό να 
εκπροσωπούνται οι Κυπριακές Εκπαιδευτικές Οργανώσεις από 
εκπαιδευτικό που ζει και εργάζεται στις κατεχόµενες περιοχές. 
 
Οι τρεις Ε/Κ Εκπαιδευτικές Οργανώσεις ΟΕΛΜΕΚ – ΠΟΕ∆ – ΟΛΤΕΚ µετά 
την επιστροφή τους, ενηµέρωσαν τα Υπουργεία Παιδείας και 
Εξωτερικών της Κύπρου.  Έγιναν ήδη αρκετές συναντήσεις και 
πάρθηκαν από κοινού αποφάσεις σε µια προσπάθεια συντονισµένων 
ενεργειών για αντίδραση και σωστή διαχείριση του θέµατος που 
προέκυψε.  Για παρόµοιας φύσεως προβλήµατα που αντιµετωπίζουν οι 
αποστολές των Ε/Κ Εκπαιδευτικών Οργανώσεων ΟΕΛΜΕΚ – ΠΟΕ∆ – 
ΟΛΤΕΚ στα διάφορα ευρωπαϊκά συνέδρια, τα ΥΠΠ και Εξωτερικών είναι 
πάντοτε εκ των προτέρων ενήµερα, ακόµη και για πιθανά προβλήµατα. 
 
 



 
Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 
Θεωρούµε την εξέλιξη αυτή αρνητική, διότι δυστυχώς η ETUCE (η 
οποία γνωρίζει πολύ καλά το εθνικό µας πρόβληµα) ουσιαστικά 
συνηγόρησε στην παραβίαση και αθέτηση της συµφωνίας, 
παραγνωρίζοντας το γεγονός ότι στην Κύπρο ένα τµήµα της Κυπριακής 
∆ηµοκρατίας παραµένει εδώ και 35 χρόνια υπό τη κατοχή των 
Τουρκικών στρατευµάτων, και ότι οι δύο Τ/Κ Εκπαιδευτικές Οργανώσεις 
KTOS και KTOEOS δρουν στο κατεχόµενο τµήµα της Κύπρου.  
 
Αναµένουµε ότι έστω και την υστάτη, η ETUCE θα ευαισθητοποιηθεί και 
θα αντιληφθεί το µεγάλο λάθος που διέπραξε να αποδεχθεί παραβίαση 
της συµφωνίας και ότι θα προσπαθήσει να βρει εκείνη τη λύση για να 
αρθεί η αδικία σε βάρος των Ε/Κ εκπαιδευτικών Οργανώσεων. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η  Πρόεδρος      Ο  Γεν.  Γραµµατέας 
 
 
 
Ελένη Σεµελίδου      Κώστας Χατζησάββας 
Λευκωσία,   22  ∆εκεµβρίου  2009. 
Αρ. πρωτ.    ΧΑΤΖΗΣΑΒΒΑΣ(ΓΕΓΟΝΟΤΑ ETUCE) 
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